

Psie nariadenie v Ā tĀrove

Tuesday, 26 June 2012

Ā tĀrovskĀ mestskĀ zastupiteľstvo na svojom poslednom zasadnutí - regulovalo spôsob držania psov. Stále viac sťažnosť - prichádza na nesprávne vedenie domácich miláčikov, na povážlivé sa psie výkaly, na neustále nájdenie. Je ale potrebné zdôrazniť, že nie všetci majitelia psov sú rovnakí. Pozrime sa teda, ktoré sú nové povinnosti vlastníkov psov podľa nového nariadenia.

Mestské nariadenie zdôrazňuje, že všetci tí, ktorí majú psa, sú povinní zabezpečiť jeho potreby podľa druhu. Toho musia urobiť opatrenia, ktoré zabránia úniku zvieraťa. Neodpustiteľné je dodržanie nariadení - zverolekára, pravidelné oškovanie a v prípade choroby vyšetrenie. Treba dbať na to, aby sa kvôli správaniu domácich strážnych psov nenarušili vzťahy medzi susedmi, aby susedia neboli rušená hlasným štekaním, smradom a odpadom. Pes nesmie ohrozovať susedov, ani okoloidúcich. Ak spôsobí škodu na cudzom majetku, gazda musí škodu vyplatiť. Pes nemá byť v pivnici, spoločných miestnostiach, v priestoroch vytvorených pre deti, v obchodoch, reštauráciách a v zvieradoných potravinách. Je zakázané vychovávať ho ako bojovného psa, trestať, mučiť alebo ho sťuľať na slobodu s cieľom zbaviť sa ho. Evidenciu psov vykonáva mestský úrad. Všetky treba nahlásiť, ako aj ich zahynutie alebo stratu. Všetky zmeny je majiteľ povinný ohlásiť do 30 dní. Mestský úrad vystaví registračnú kartu, ktorá je prvotne zadarmo, ale za ňu platí 3,50 eur. Majiteľ musí platiť daň za psa. Psa má byť sprevádzaný iba osoba, ktorá ho je schopná v akejkoľvek situácii fyzicky aj psychicky ovládať. Musí zabrániť tomu, aby pes ňoťail, spôsobil škodu na cudzom majetku alebo okolím. Nebezpečných psov je možné vo verejnom priestranstve iba s náhubkom. Ak pes niekoho uhryzne, jeho sprievodca je povinný udať svoje meno a adresu a o vzniknutej situácii upovedomiť príslušné oddelenie mestského úradu. Na verejných priestranstvách a na miestach, kde nie je povolený pohyb domácich miláčikov, treba mať psa na vodickom lanku. Na hromadnú dopravu má byť v prepravných boxoch alebo na vodickom lanku a s náhubkom. So psami je zakázané zdržiavať sa na detských ihriskách, plážach, v kultúrnych, sociálnych a školských zariadeniach, v obchodoch a na takých miestach, kde to majiteľ zakázal. Tieto územia musia byť vyznačené tabuľkou alebo piktogramom. Na verejných priestranstvách je zakázané pustiť psa, alebo priviazať o strom. Pes sa má byť pohybovať na dlh svojho majiteľa, ale aj to iba v prípade, že miesto je zabezpečené proti úniku psa a na takých plochách, ktoré nie sú zastavané. Miesto má byť vyznačené aj územia na vedenie psov. Odchytenie ťavých psov zaznamenáva mestská polícia. Zatiaľ čo psa má byť dostať majiteľ späť. Ak sa po troch dňoch neprihlási, pes sa odvezie do útulku. Ak pes ťpiná na verejnom priestranstve, majiteľ je povinný odstrániť výkaly a odhodiť ich do kontajnera určeného na tieto účely (alebo na komunálny odpad). Na výzvu policajtov alebo určených pracovníkov mestského úradu je majiteľ so psom na prechádzke povinný preukázať sa s príslušenstvom na tento účel. Gazda má byť dostať aj pokutu, okrem iného za to, že psa neprihlási (alebo zmenu nahlásiť ch ťdajov), alebo nenahlási uhryznutie. Āžalej sa pokutuje, ak majiteľ pustí psa na takom území, kde je to zakázané, nezabráni prípadnému napadnutiu, nepozbiera psie výkaly, nedodržuje predpísané nariadenia. Pokuta závisí od závažnosti, maximálne sa má byť vyrábať 165 eur. Nariadenie a jeho predpisy sa netýkajú služobných psov.

Preklad g.p.